

第三十一课 与主同在

神与我们同在，是出于神的恩典，我们蒙了神与同在的恩典，就要尽上自己的力量来求神不离开我们，使我们圣洁忠诚的与主同在。这是要付上代价的，不是等候着神来，乃是赶上去跟主向前走。

一、旧人与主同死

「因为知道我们的旧人和他同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆，因为已死的人是脱离了罪。」[罗 6: 6-7]要求得与主同在，必须先把从亚当遗传下来的老旧人治死，让喜爱罪恶的老旧人先与主同钉在十字架上死了，不让犯罪的身体当权，让犯罪的人完全死透，像主耶稣在十字架上钉死一样，从此宣告旧人已经与主同死了。

二、新人与主同活

「我们若在他死的形状上与他联合，也要在他复活的形状与他联合…… 我们若是与基督同死，就信必与他同活。」[罗 6: 5-8]主耶稣死了三天又复活了。复活以后身体变化了，我们要想与主同在，先要与主同活，让我们一举一动都有了改变，都有新生的样式，前后判若两人，犯罪作恶的人死了，喜爱圣洁公义的人活了。

三、甘愿与主同住

「耶稣转过身来，看见他们跟着，就问他们说：你们要什么？他们说：拉比！在哪里住？耶稣说：你们来看。他们就去看他在哪里住，这一天便与他同住。」[约 1: 38-39]基督徒在属灵的事上，要求得与主同在，就必须先学习着与主同住，主耶稣在世的时候没有枕头的地方，然而门徒却甘愿与主同住，今天我们也不要选择自己的享受，乃要甘愿与主同住。同受风寒之苦，这样我们才能学会与主同在。

四、有时与主同席

「有人在那里给耶稣预备筵席…… 拉撒路也在那同耶稣坐席的人中。」[约 12: 2]与主耶稣一同坐席，这真是好得无比的事，享受主所享受的，得着主所得着的，可以与主面对面地交谈，满了喜乐的气氛。我们也可在祷告中，在聚会上，在听弟兄姊妹传达神的信息的时候，与主一同喜乐，越发与主亲密，真是如在筵席之中。

五、永远与主同行

「以诺生玛土撒拉之后，与神同行三百年，并且生儿养女。」[创 5: 22]与主同席是很多人愿意的，但与主同行就多有人畏惧了，有人以为与主同行枯燥无味，脱离现实，更有人说，与主同行必是一世独身，不要家庭的缠累，这些都是不明白圣经的真理，请看以诺与主同行三百年，并且生儿养女，可见与主同行只是在生活中要完全遵行神的旨意。

六、时刻与主同工

「因为我们是与神同工的，你们是神所耕种的田地，所建造的房屋。」[林前 3；9]与主同行是跟着主走，凡事遵行主的旨意，与主同工是要凡事都与主合作，主要作的我就作，主不作的我也不作；绝不离开主单独作什么，工作无论大小，环境无论顺逆，若没有主的同工，我就宁可不作，我所作的就是主作的，工作的效果主负责任，工作的荣耀也归给同工的主。

七、生命与主同藏

「因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。」[西 3；3]基督徒的生命要与主合而为一，永远藏在神里面，身体在世界上活着，一切均与普通人相同，但内在的生命却活在三层天上，在日常的生活中绝不沾染一点污秽罪恶，每时每刻要吸取天上的营养，让生命日渐丰盛，绝对受不到罪恶的影响，更不能受魔鬼的攻击。

八、天天与主同在

「神啊！你的意念向我们何等宝贵，其数何等众多……我睡醒的时候，仍和你同在。」[诗 139；17-18]永远与主同在，是基督徒灵程的顶点，无论黑夜白日，都永不离开主怀。主的意念就是我们的意念，我们的意念也是正合乎主的意念，正所谓：‘我活着就是基督。’就是处在艰难、困苦、危险、逼迫当中，也是与主同在，绝不退后远离主的胸怀。